
Dziennik Ustaw Nr 38 

1> ponad 7.200 do 7.800 - 100/0 
2) 

" 
7.800 

" 
8.400 - 20% 

3) 
" 

8.400 .. 9.000 - 30% 
4) 9.000 '. 9.600 - 400/0 

" " 5) 
" 

9.600 
" 

10.200 - 500/0 
6) 

" 
10.200 

" 
11.400 - 600/0 

7) 
" 

11.400 ,,-12.000 - 70% 
8) 

" 
12.()00 

" 
13.800 - 80% 

9) 
" 

13.800 
" - 90% 

wymiaru podatku gruntowego za rok podatkowy 1951. 

2. Stawki oszczędnościo~e dla określonych w § 1 

3lH - Poz. 287, 288 i 289 

60°/0 rocznego wkładu oszczędnościowego, ustalonego 
dla nich na rok podatkowy 1950: 

§ 3. Wykonanie rozporządzenia porucza się Mini­
strom Finansów i Rolnictwa. 

§ 4. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 
ogłoszenia i ma zastosowanie do ustalenia wysokości 
rocznych wkładów oszczędnościowych funduszu B 
Społecznego FundUszu Oszczędnościowego ną rok pO­
datkowy 1951. 

ust. 2 uczestników funduszu B Społecznego Funduszu Prezes Rady Ministrów: J. Cyrankiewicz 
~szczędnościowego w roku pod~tKOwym 1951 wynoszą 
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ROZltORZĄDZENIE RADY MINISTRÓW 

z dnia 6 lipca 1951 r. 

w sprawie zmiany . rozporządzenia , Rady Ministrów z dnia 28 lutego 1951 r. w sprawie rygorów za niewykona-· 
nie zobowiązań w planowym skupie zboża oraz przesunięcia terminu płatności -zaliczki na podatek gruntowy za lok 

1951 dla niektórych grup podatników podatku gruntowego. 

Na podstawie art. 14 dekretu z dnia 30 czerwca ' 
1951 r. o podatku gruntowym (Dz. ,U. R. P. Nr 38, poz. 283) 
zarządza się, co następuje: 

§ l. W rozporządzeniu Rady , Ministrów z dnia 28 
lutego 1951 r . w sprawie rygorów za niewykonanie zo­
bowiązań w planowym skupie zboża oraz przesunięcia 
terminu płatności zaliczki na podatek gruntowy za rok 
1951 dla niektórych grup podatników .podatku gruntowe­
go (Dz. U. R. P. Nr 12, poz. 97) § 1 otrzymuje brzmienie: 

,,§ l. Upoważnia się prezydia gminnych (miejskich) 
rad< narodowych do podwyższenia przy wymiarze podat­
ku gruntowego za rok 1951 ru'chomych sta'wek podatko­
wych w granicach do ~50J0 stawki podatnikom, opłaca-

jącym za rok 1950 podatek gruntowy od łącznej podsta- ' 
wy opodatkówania ponad 10.800 zł w stosunku rocznym, 
którzy w terminie do dnia 10 marca 1951 r. nie dostar­
czą sami zboŻa w ilości, ustalonej im w ramach zaliczki 
na podatek gruntowy za rok 1951 płatnej w życie". 

§ 2. Wykonanie rozporządzenia porucza się Ministrom 
Finansów oraz Rolnictwa. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem ogło­
szenia i ma za~tl)Sovianie do wymiaru podatku grunto­
Owego za rok podatkowy 1951. 

Prezes Rady Ministrów: J. Cyrankiewicz 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 30 czerwca 1951 r. 

w I!Iprawie zawieszenia na rok '1951 dla niektórych grup podatników. mocy przep1sow dekretu opollatku 
gruntowym w przedmiocie opodatkowania przychodów z działów specjalnych oraz z innych źródeł. ' 

Na podstawie art. fi ' ust. 5 dekretu z dnia 30 czerw­
ca 1951 r . o podatku gruntowym (Dz. U. R. p . Nr 38, 
poz. 283) zarządza się, co następuje: 

§ 1. 1. Zawiesza się na rok 1951 przepisy art. 8 
dekretu o podatku gruntowym dotyczące doliczenia do 
podstawy opodatkowania przychodów, osiągniętych 
przez podatników prowadzącyc,h w gospodarstwach rol­
nych w większym rozmiarze działy specjalne w za-
kresie: ' ' . 

1) uprawy roślin lekarskich (zielarstwa) i włóknistych 
(lnu, konopi, lniank}), szkółkarstwa, chmielarstwa, 

pszczelarstwa, mleczarstwa, hodowli bydła, koni, 
owiec, trzódy chlewnej i innych zwierząt użytko­

wych,hodowli i tuczenia ptactwa domowego .tu­
dzież hodowli' innych ptaków oraz wydobywania 
torfu, 

2) jedwabnictwa oraz upraw specjalnych, a w szcze­
gólności sadownictwa, uprawy warzyw oraz nas:en­
nictwa ogrodniczego tych warzyw, uprawy krze­
wów owocowych (agrestu" porzeczek itp.) i roślin 
zielnych owocujących (truskawek, malin, poziomek 
itp.), uprawy roślin przemysłowych (buraka, cy­
korii, ziemniaka przemysłowego itp.)', oleistych (rze­
llaku, rzepiku, maku), tytoniu l nasiennictwa', 

.. 



.,-

• 

DzIennik Usta:,w Nr 31t - 35~ · 

2. . Przychódy osiągnięte z d21iałów specjalnych, 
określonych w ust. 1 pkt l, nie podlegają doliczeniu do 
p odstawy opodatkowania gospodarstwa rolnego w rozu-. 
mieniu przepisów art.8_ust. 2 dekretu o podatkugrun­
t owym, a przychody oSl!ągnięte z działów specjalnych, 
określonych w ' ust. 1 pkt' 2 ~ jeżeli · przychody te 
podatnik ściąga z dostaw na rzecz przedsiębi<>rstw go­
spodarki uspołecznionej W ramach zawartych i wyko­
nanych umów plantacyjnych (kontraktacji). Warunek 
t en nie dotyczy przychodów osiąganych z tych działów 
przez Państwowe Gospodarstwa- Rolne. 

§ 2. Zawil:'sza się na rok 1951 przepisy art. 8 , de­
kretu o podatku gruntowym, dotyczące doliczenia do 

, podstawy opodatkowania przychodów, osiągniętych 

. przez podatników podatku gruntowego z innych źró­
deł, nie podlegających podatkowi obrotowemu, a mia­
nowicie: 

1) zprzerriysłu . ludowego, domowego, chałupniczego 
albo rzemieślniczego oraz ' z' furmaństwa, wykony­
wanych osobiście 'lub ~ udziałem członków najbliż-
szej rodzInY; , . 

2) ze sprzedaży produktów leśnych lub łąkowych wła­
snego zbioru, dokonywanego osobiście lub z udzia­
łem członków najbliższej rodziny. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 
ogłoszenia i ma zastosowanie do wymiaru podatku za 
rok podatkowy 1951. 

Minister Finansów: K. Dąbrowski 
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ROZ,PORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 30 cżel"wca 1951 r. 

w sprawie ulg li podatku gruntowym ża rok 1951 dla zapewnienia rozwoja gospodarki hodo~aneJ w rol-
. nictwie. 

Na podstawie art. 11 ust; 7 dekretu z dnia 30 
czerwca 1951 r. o podatku gruntowym (Dz. U. R. P. 
Nr 38, poz. 283) zarządza się, co następuje: 

. f -l. 1. Gospodarstwom rolnym indywidualnym 
\ ~ółdzielczym, dostarczającym trzodę chlewną do 

punktów skupu uspołecznionej sieci handlowej (pań­
stwowej lub spółdzielczej) lub do innych upoważnio­
nych do skupu przedsięb iorstw, w ramach kontraktacji, 
przyznaje się na rok podatkowy 1951 ulgi w podatku 
gruntowym w wymiarze następującym: 

. ,, ----------~:-----._-~-----~-~---------, 
Uprawniające do ulg podatkowych I \Vysokość ulg w podatku gruntowym 

normy dostaw trzody chlewnej 
na gospodarstwo 

. za rok podatkowy 1951 

Goslłodarstwa rolne wg grup 

przychodowości w zł będących 

podstawą wymiaru 

podatku gruntowego 

l · .1 lub trzodg I 
trzody ~ek~noweJ mięsno-słoninowej 

przy dostawach . 
w okresie 

przy dostawach 
w pozostałym 

okresie 
roku 1951 

:1 o nalW1Jzszej - o najnitszel 
'I wadze ,wadze l szt. 

od 15 czerwca 
do 15 września 

1951 r. '. 1 szt. 95 kg 110 k~ 

do 2.400 

2.400 do 6.000 

6.000 do 10.800 

10.800 do 13.800 

powyżej 13.800 

, I 

I 

li 
i 
I 
t 
I , , 

1 

2 

3 

5 

6 

2. W przypadku ' dostarczenia części trzody chlew­
nej w okresie od 15 czerwca do 15 września, a części 
w pozostałym okresie roku, ulgę, określoną w ust. 1, 
przyznaje się proporcjonalnie do ilości sztuk dostarczo­
nych w każdym ' z tych okresów, ulgę przyznaje się 
jednak po wykonaniu całej normy dostaw trzody chlew-
nej na go~odarstwo. . 

3. Ulga, określona w . ust. 1, n ie może być przy~ 
znana w przypadku nieuzasadnionego niedotrzymania 
tl:'fm 'nu dostawy, określonego w umowie (kontrakcie). 

§ 2. Przy obliczaniu ulg w podatku gruntowym 
(§ 1) dostarczone do punktu skupu prosięta ó wadze 
ponad 12 kg przyjmowane będą za jedną sztukę trzody 

, 

8 Z t u k złotych l
, 

----------~-----------

I l 

2 

24 18 

36 27 

3 .... 48 36 

5 72 54 

6 84 , ~3 

bekonowej, jeżeli łączna waga dostarczonych prOsiąt 
wynosi co najmniej 45 kg. 

§ 3. 1. Posiadanie w gospodarstwie rolnym w okre­
sie przynajmniej ' 3 miesięcy roku podatkowego uzna­
nego knura lub maciory, wpisanych do księgi zar~owej 
trzody chlewnej, . prawnia do otrzymania od każdej 
sztuki .ulgi w podatku gruntowym w wysokości 60 zł. 

2. Ulga, o której mow~ W ust. 1, może być przy­
znana w danym roku podatkowym tylko raz jeden, cho­
ciażby uznany knur lub maciora, wpisane do księgi za­
rodowej trzody chlewnej, przeszły do rąk innego po­
siadacza. 


